

ALFÖLDI FRIS UJSÁG

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egy óra . . . 150 pengő
Negyedévre 450 pengő

Politikai és társadalmi napilap. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Kossuth-utca 19 szám.
Telefonszám 170.

Szentes, 1929 december 21.

Szombat

II. évfolyam, 293 szám

A kereskedelem megsegítése

A napokban a kereskedelemügyi miniszter egy interpellációra adott választ, amelyben egyrészt felelt a hozzá intézett kérdésekre, másrészt szövegét a magyar kereskedelem problémáit és hangoztatta azt, hogy minden erejével e probléma megoldását elősegíteni óhajtja. Kijelentette, hogy a kormány teljes tudatában van annak, hogy a kereskedelem megsegítésére minden erőt fel kell használni. De rögtön hangsúlyozta azonban azt is, hogy a magyar kereskedelem szervezetlensége bizonyos mértékben megnehezíti a kormány feladatát, de egyben megnehezíti azt is, hogy a kereskedők önmagukon próbáljanak segíteni. Nálunk lebecsülik a szervezettségben rejlő erőt és mindent a kormánytól várnak. A kereskedelemügyi miniszter nem tartja helyesnek azt a felfogást és többek között utalt arra is, hogy a kereskedelem szervezettsége meghozná azt az eredményt, hogy a termelés irányításában jobban befolyhassék. Ennek a szervezetlenségnek egyik súlyos következménye a gazdasági helyzet megnehezítése.

Neveltséges a kormányt azzal vádolni, hogy kereskedelem ellenes irányt követ, hiszen ha ez igaz lenne, akkor a magyar kereskedelem az adott természetes súlyos helyzet és a saját magamulasztásai miatt sokkal nehezebb viszonyok között vergődne, mint a mostaniak. Ezzel nem azt akarjuk mondani, hogy a kereskedelem helyzete fényes, de minden esetre semmivel sem rosszabb, mint általában más termelési ágazat helyzete, hiszen egyformán érzik a trianoni békeszerződés által létrehozott viszonyok súlyosságát.

A kereskedelemügyi miniszter rövid működésével is bebizonyította, hogy igenis felkarolja a kereskedelem problémáit és minden erejével segíteni akar a nehézségeken. Maga hozta fel bizonyítékul, hogy pl. a vasúti tarifadíjakat éppen a kereskedelem helyzetének megkönnyítésére 16 millió pengő összeggel szállította le és hogy személyes látogatás formájában közvetlenül a helyszínen érdeklődik a vállalatok nehéz helyzete és kívánságai után. Furcsának is találja, hogy akadnak ellenzéki képviselők, akik ezeket

LEGUTÓBBI HIVATALOS TERMÉNYÁRAK a budapesti tőzsdén:

Buza	P 22.85—23.95
Takarmány árpa	P 15.30—15.75
Zab	P 14.00—15.00
Tengeri (morzsolt)	P 13.10—13.20

a személyes érdeklődéseket kifogásolják és különösen találják, hiszen nyilvánvalóan a jól informáltság csak hasznára lehet a problémák megoldásának. A kereskedelemügyi miniszter ki is jelentette, hogy a jövőben is szándékozik fenntartani ez érdeklépéseket az összeköttetés és olyan intézkedéseket helyezett kilátásba, amely várakozása szerint a helyzetet rövidesen meg fogják javítani.

Erre az interpellációra adott válasza a maga nyíltságával és egyenességével megnyugtathatja mindazokat, akik szívükön viselik a kereskedelem problémáit. Bud János amilyen lelkiismeretes pénzügyminiszter volt, ugyanolyan kereskedelemügyi miniszter. Konceptiói mindenestre nagyszabá-

sua s ha intézkedéseinek eredményei még nem is mutatkoztak, azzal a promptsággal, amellyel az érdekeltek azt természetesen leg óhajtják, az igazán nem az ő, hanem a súlyos viszonyok számlájára irandó. A magyar kereskedelem adott programja és a multban a kormány szolgáltatásában eltöltött munkája alapján csak bizalommal tekinthet Bud János további működése elé s az illetékesek meg lehetnek győződve arról, hogy ez a korrekt, jóindulatu, szorgalmas és koncepciózus ember mindent el fog követni, ami csak az adott körülmények között lehetséges, hogy átsegítse a magyar kereskedelmet a mai súlyos válságon s kivezesse egy jobb és boldogabb jövő útjára.

Nagy mesgyevita a kisgyűlésen

Végül dr Szedes Ferenc János javaslatára úgy határoztak, hogy döntés előtt az erdőhivatal, a mezőgazdasági bizottság és a gazdasági egyesület küldötteiből alakuló bizottság értekezletet tart

Az új törvény szerint a közigazgatási bizottságot helyettesítő kisgyűlés ma délelőtt tartotta első ülését. A tagok majdnem kivétel nélkül megjelentek.

Az ülést fél tíz órakor nyitotta meg dr Farkas Béla főispán, aki üdvözölte a megjelent tagokat és néhány szóval arra kérte őket, hogy lehetőleg nyugodtan és minden szenvedelmességet kizárva a helyzet méltóságának tárgyalják az ügyeket. Majd az Isten áldását kérte a kisgyűlés működésére és az ülést megnyitotta.

Első pontként szerepelt a számonkérő szék két tagjának a megválasztása. A kisgyűlés egyhangulag Mátéffy Lászlót és Palasovszky Sándort választotta meg.

Utána a szombati rendkívüli kisgyűlés 31 pontjának tárgyalása

következett. A vármegyei közgyűlés első pontja a Kormányzó ur Ófőméltósága kabinetirodájának köszönő irata, a kormányzó ur fiát ért baleset alkalmából a törvényhatósági bizottság nevében küldött táviratáért. A kisgyűlés a kormányzó köszönetiratának a vármegye levéltárába való elhelyezését javasolja.

A harmadik pontként szereplő karácsonyi, illetve évvégi jutalmazásokról a kisgyűlés annak kiutalása mellett határozott.

A negyedik pontnál a földművelésügyi miniszternek a határos földbirtokok közös határvonalai mentén létesítendő gazdasági fásítások végrehajtásáról szóló szabályrendelet alkotásánál robbant ki az első vita az új kisgyűlés tagjai között.

A földművelésügyi miniszter leira-

tát dr Kövér Imre vármegyei főjegyző ismertette. E szerint minden 50 holdon felüli birtokosnak vagy a mesgyéjénél, vagy pedig egy tagban földje valamelyik részén egy bizonyos területet fásítani kell. Kimondja a miniszteri rendelet azt is, hogy a mesgyefákat kötött talajoknál legalább kettő, futóhomokon pedig legalább egy méterre kell egymástól ültetni.

A tárgyhoz elsőnek dr Szedes Ferenc János országgyűlési képviselő szövegét hozta. Véleményem szerinti, mondotta többek között dr Szedes Ferenc János ez a rendelkezés nem elég világos. Ebben a kérdésben itt a hozzászólásokból nem határozhatunk. Sokkal komolyabb ennek a rendeletnek a lényege, hogy azt alapos megvitatás nélkül eldönthetnénk. Nincs például tisztázva az sem, milyen esetekben és mikor kell a gazdáknak a mesgyéjüknek fákat elültetni. Nem lehet ilyen könnyen ezt elintézni, már azért sem, mert a mesgyéken elültetett fák miatt már igen sok ellenségeskedés, per és harag származott. Azt indítványozom, hogy határozathozatal előtt az erdőhivatal, a mezőgazdasági bizottság és a gazdasági egyesület tagjaiból alakítsunk egy szűkebbkörű bizottságot és annak a véleménye alapján döntsünk.

Vitéz Baskay Gyula a fának az ültetési távolsága kérdésében szólalt fel.

Utána dr Kövér Imre reflektál a felszólalásra és idézi a rendeletet, mely szerint nincsen kimondva, hogy pontosan 2 méterre kell a fákat ültetni, csak annyi, hogy legalább 2 méterre.

Dr Vecseri Sándor főügyész szerint az elkészítendő szabályrendeletbe vegyék be, hogy a mesgyékre nem szabad a fákat ültetni.

Dr Cicatricis Lajos szintén ezen az állásponton van. Felemlíti, hogy azokon a földeken, amelyek északra és nyugatra esnek, ha a mesgyén fákat helyeznek el, egy a határtól 10 méterre semmi nem terem.

Dr Csergő Károly alispán azt javasolja, hogy a szabályrendeletbe vegyék be azt is, hogyha valakit károsodás ér a mesgyefák ültetéséből, az esetben kérhesse a hatóságok támogatását, azok eltávolítása végett.

Domokos István és Pataki Imre hozzászólása után a kisgyűlés egyhangulag elfogadta dr Szedes Ferenc János indítványát, mely szerint határozathozatal előtt, összehívják az érdekelteket egy szűkebbkörű bizottságot.

A Szentesi Takarékpénztár

intézeti helyisége

a városháza közgyűlési termében van

Csongrádvármegye feltámadása Trianon után

cimmal a legközelebbi jövőben díszes kiállítás, képekkel és eredeti felvételekkel illusztrált történelmi munka jelenik meg, amely magában foglalja annak az utolsó tíz esztendőnek történetét és történelmi jelentőségét, mely az összeomlás, kommunizm, forradalmak és a gyászos trianoni békediktátum óta Csongrádvármegyében lejátszódott.

Forrásmunka lesz ez a jövő történetírása számára, hogy a nagy eseményeket átéltek emberek szemével és megértésével örökítenek meg azok a szenvedésekkel és gyötrelmekkel teli idők, amikor az ország vérző testére az égbekiáltó igazságtalanság lehasította azt a hatalmas részt, melynek visszaszerzéséről egy pillanatra sem mondta le a nemzet.

Ebben a munkában továbbá azok a társadalmi és üzleti egyéniségek munkássága kerül bemutatásra, akik a Trianon utáni Csongrád vármegye újjáépítését, a romokból való feltámadását lángoló hazaszeretettel, lelkesedéssel, a magyar nemzet életébe vetett törhetlen hittel, kitartó és önzetlen munkával megteremtették, hogy a hálás utókor történelmi távlatból láthassa és megbecsülhesse a legujábbkor nagy idejének, hervadhatatlan érdemeit szerzett hatalmas tábort.

Csongrádvármegye feltámadása Trianon után című munka előreláthatólag március végén jelenik meg és nem monográfia lesz, hanem annak a korszaknak általános képét örökíti meg, mely leginkább szemlélteti országos és nemzeti szempontból Csongrádvármegye hazafias népének élni akarását és életképességét.

E hazafias, páratlan és értékes munka megvalósítására megalkult szerkesztőbizottság már megkezdte adatszerzési munkálatait és úgy a hatóságok, mint a magánosok részéről a legteljesebb megértéssel és támogatással találkozott.

1.80 pengő 1 kg elsőrendű zsir szalonna

2 pengő 1 kilogramm kitűnő zsiros hárj

1 pengő 1 kg tüdő, máj. Mosott hurka és kolbászból állandóan kapható. Nagyobb vételnél árkedvezmény. Papp István hentesüzletében, Harueker-u. 17. Hízott sertéseket bármily mennyiségben a legmagasabb napiáron vásárolók

A világ idei buzatermése 141.4 millió mázsával alatta marad a múlt évinek

A déli félteke termésének a becslési adatai alapján most már tisztább képet lehet kapni az idei világtermésről. Európában az idén 384.2 millió (tavaly 380.4 millió, Északamerikában, Afrikában és Ázsiában 417.1 millió (tavaly 507.2 millió) és a déli féltekén 91.0 millió (tavaly 146.1 millió) buza termett. Az egész termés az idén tehát 892.3 millió mázsára rug, tavaly pedig 1033.7 millió mázsa volt.

A csökkenés kerekén 141.4 millió mázsa.

A múltévi 968 millió mázsa fogyasztást alapul véve, 75.7 millió mázsa hiány mutatkozik, amely azonban bőven fedezetet nyer a tavalyról visszamaradt készletekből, úgy hogy e szerint az átviteli készletekből a jövő kampányra 54.3 millió métermázsa volna a tavalyi 130 millió mázsával szemben. E számszerű adatok nem tesznek megokolttá ugyan

szilárdabb árfejlődést, különösen ha figyelembe vesszük, hogy az európai legnagyobb fogyasztó államok agrárvédelmi intézkedései erősen csökkentik az importszükségletet, mégis az elmúlt évek árnívójával szemben, amikor sokkal nagyobb átviteli készlet maradt, a mai árnívó egyáltalán érthetetlen. Különösen erősen alátámasztja ezt a felfogást az a körülmény is, hogy Argentínából ismételtelen olyan hírek érkeztek, melyek az idei minőségek jelentősebb csökkenéséről számolnak be a múlt évivel szemben. Ez a körülmény magyarázza az Unió és Kanada intranszignens magatartását minőségi búzáinknak magasabb árnívója mellett, a nyomott világtendencia ellenére.

Jelenleg azonban a gabona világpiac képe mégis vigasztalan, miután effektív kereslet az importállamok részéről alig nyilvánul meg.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Szombaton este 8 órakor nagy bemutató előadás!

Vasárnap, december 22-én három előadás. Az első délután fél 4 órakor mérsékelt, a második este 6 órakor, a harmadik fél 9 órakor rendes helyárrakkal Lagerlöf Zelma Nobel díjjal koszorúzott regénye:

Erzsébet grófnő

(GÖSTA BERLING)

Főszerepben Greta Garbó és Lars Harson. A lelkekbe markol ez a paptragédia s monumentalitása szédítő. Utána **Ranger, az emberlelkű kutya**, 6 felvonásos szenzáció.

Nyole hónapott kapott a bélyegnyaló dorozsmai járlatiró

A járlat hamisításokon kívül forgalmiadó bélyegekkkel is manipulált

A szegedi kir. törvényszék Gömör-tanácsa tegnap délután hozott ítéletet Matula Károly 43 éves dorozsmai napszámos ügyében, aki ellen folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás büntette miatt emelt vádat a szegedi ügyészség.

Matula Karoly két évig működött Dorozsmán, mint a község ideiglenes járlatkezelője. Ez idő alatt különböző visszaéléseket követett el. Az egyik mód szerint, bár a járlatokon szabályszerűen volt feltün-

tetve a forgalmi adó összege, ő kevesebb bélyeget ragasztott be és a különbözetet saját céljaira használta fel. Egy másik alkalommal úgy szerzett pénzt, hogy az eredetileg helyesen beírt forgalmi adó összeget kisebbre hamisította. Végül olyan módját is igénybe vette a jogtalan pénzszerzésnek, hogy a régi járlatokról „lenyalta” a használt bélyeget és ráragasztotta az újabb járlatokra.

A felettes hatóság egy rovanco-

lás alkalmával jött rá ezekre a szabálytalanságokra és megindította Matula Károly ellen a bünvádi eljárást.

A csütörtöki főtárgyaláson a vádlott eleinte konokul tagadta a büncselekmények elkövetését, azonban a terhelő tanuvallomások elhangzása után védője, Falcione Kálmán dr felvilágosította, hogy ezzel csak súlyosítja helyzetét, mire Matula Károly töredelmesen beismerte, hogy ő követte el a sikkasztásokat. Védekezésére azt adta elő, hogy 80 pengős fizetéséből nem tudta fenntartani a családját és ezért ilyen módon volt kénytelen pénzt szerezni a megélhetésére.

A bíróság egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás büntetésében mondotta ki bűnösnek Matula Károlyt, akit ezért 8 hónapi börtönbüntetésre ítelt. Az ítélet jogerős.

Népkönyvtárak, rádiók, gramafonok, kulturházak stb. kérelmezése.

Az utóbbi időben mind tömegesebben érkeznek a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumba népkönyvtár, rádió, vetítőgép adományozása, illetve kulturház (népház) építéséhez vagy berendezéséhez szükséges államsegély engedélyezése végett egyesületek, olvasóköri stb. kérvényei. E kérelmeket a miniszterium mindenkor a törvényhatósági Népművelési Bizottság véleményezése és indokolása alapján bírálja el. A Népművelési Bizottság pedig mindenkor a kérelmező egyesület, olvasókör stb. működése alapján teszi meg véleményes javaslatát. — Miután a miniszterium a hozzája közvetlenül felterjesztett fenti kérelmeket véleményilvánítás végett mindenkor a Népművelési Bizottsághoz adja le, a jövőben a kérelmezők, a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelete alapján, a miniszteriumhoz címzett kérvényeiket a Népművelési Bizottságnál (Szeged, Tisza Lajos körút 24/a I. emelet. Telefon 17—96) nyújtják be.

Január 6-án nyílik meg a hágai értekezlet. Sajtóköri körben biztosra veszik, hogy a hágai értekezlet nem január 3-án, hanem 6-án nyitják meg. A belgától származó erre vonatkozó javaslatra az érdekelt hatóságok még nem válaszoltak. Valószínű azonban, hogy a január 6-iki időpontot fogadják el. A szakértők mindenesetre még január 3-án megkezdik tárgyalásaikat.

TELEFON-SZÁM
45

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
A PESTI MAGY. KER. BANK LEÁNYINTÉZETE SZENTES ALAPÍTÁSI ÉV 1869
Kölcsönöket folyósít | Takarékbetéteket
előnyös feltételek mellett | elfogad gyümölcsötetés végett

TELEFON-SZÁM
45

192
Szi
A Sz
hiven
Szilve
csora
tében.
csajt
kaszi
zetett
arra k
iveke
dékuk
ivek e
röztet
A
idén i
vacso
tartó
lehet
Bucsá
urak
kör v
tagjai
Utba
Fell
gyelm
csoma
lönöse
talmá
szállít
vánté
ségi
Tarr
szer, t
mat t
csirke
kilo b
kilo k
Az
magok
ján vá
magok
állapít
ezzel
késik.
Sajá
tehát
sítését
pontos
R
Sz
9.15
hangv
9.30
9.45
11.1
lat. V
német
12.0
templó
12.0
12.2
12.3
1.00
és viz
2.30
3.00
4.00
4.45
és viz
5.00
mi dél
6.00
hangv
7.00
estje.
8.15
nepély
9.30
vész b
10.1
Időjár
Majd
Ostend
la és
senye.

Szilveszter a Kaszinóban.

A Szentesi Kaszinó tradíciójához híven ez évben is megünnepli a Szilveszter estét egy barátságos vacsora és házi mulatság keretében. Külön meghívókat nem bocsájt ki a vezetőség, de minden kaszinó tagot és az általuk bevezetett vendégeket szívesen lát és arra kér, hogy a Kaszinóban kített ivenek f. hó 28-ig részvételi számdékukat jegyezzék fel. Az aláírási-ívek egyébként a tagok között közzételve is lesznek.

A „Szentesi Iparoskör“ az idén is Szilveszter estéjén tarsasvacsorával egybekötött reggel 4-órától tartó mulatságot rendez. Aláírni lehet Orosz István (Kossuth tér) és Bucsány Mihály (Erzsébet tér) urak üzletében valamint az Iparoskör vendéglősnél és a rendezőség tagjainál Vigalmi bizottság.

Utbaigazítások a postacsomagok feladására

Felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét a Budapestre szülő postai csomagok, pontos címzésére s különösen arra, hogy a csomagok tartalmát úgy a csomag, mint a szállítólevélén a fogyasztási adó vámtételeinek megfelelően mennyiségileg és minőségileg részletezzék.

Tartalomként ne írjuk: élelmiszer, hanem soroljuk fel a tartalmat fizetesen például így: 1 pár csirke, 1 drb. liba, 1 pár kacsa, 5 kilo borjúhús, 3 kilo disznóhús, 5 kilo kolbász stb.

Az így részletezett tartalmú csomagok Budapesten a bevallás alapján vámoltatnak el, míg más csomagok a részletes tartalom megállapítása céljából felbontatnak s ezzel kézbesítésük természetesen késik.

Saját érdekünkben cselekszünk tehát és a csomagok gyors kézbesítését segítjük elő, ha tartalmát pontosan részletezzük.

Rádió-műsor

Szombat, december 21.

9.15. A rádió házikvartettjének hangversenye.

9.30. Hírek.

9.45. A hangverseny folytatása.

11.10. Nemzetközi vízjelző szolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.

12.00. Déli harangzó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.

12.05. Gramofonhangverseny.

12.25. Hírek.

12.35. A hangverseny folytatása.

1.00. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállás jelentés.

2.30. Hírek, élelmiszerárak.

3.00. Piaci árak és árfolyámhírek.

4.00. Meister Ferenc dr előadása.

4.45. Pontos időjelzés, időjárás-és vizállás jelentés, hírek.

5.00. A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja.

6.00. A Mándits-szalonzenekar hangversenye.

7.00. Bodán Margit Magyar nótáestje.

8.15. Kacsóh Pongrác-émlékünnepély.

9.30. Zathureczky Ede hegedűművész hangversenye.

10.15. Pontos időjelzés, hírek. Időjárásjelentés.

Majd. A Fejes-szalonzenekar, az Ostende-jazz, továbbá Horváth Gyula és cigányzenekeának hangversenye.

Vitéz Várady-féle ZENDUS

BABAHINTÓ-POR

gyermekeknek, nemkülönben felnőtteknek csodás hatása — száritó, szagtalanító és fertőtlenítő szer. —

Ára 50 fillér Megszüntet mindennemű izzadást! Ára 50 fillér

Üde lesz és fiatal az arca, ha állandóan Zendus szappannal mosdik!

Száraz bőrnél növény — zsírosnál boraxot vegyen. Ára 80 fillér Kapható minden szentesi patikában. Ára 80 fillér

Az új fényképésznél

esküvői képek nagy figyelemmel, szép kivitelben készülnek. Választásra több felvétel. Bármilyen borult időben, vagy este is a legsikerültebb felvételek eszközölhetők. Levelezőlap, vagy igazolvány képek is gondosan, pontosan, és a kért időre készülnek. Csináltasson egy próbafelvételt. **FOTOSZALON** Petőfi-utca 4. szám.

ELSŐ BUDAPESTI GŐZMALMI R-T

TELEFON: 103 SZENTESI TELEPE VÁSÁRHELYI UTCA

Vámörletés Darálás
Liszt, korpa és dara eladás!

Buzavásárlás
a legmagasabb áron

A beraktározott buza elszámolása mindenkor a budapesti tőzsdei árak alapján történik!

Csúvárjaink az i. t. érlelő közönség rendelkezésére állanak!

Makulatur csomagolópapír minden mennyiségben kapható lapunk kiadóhivatalába

Elsőrendű télivágású, pörzsölt

sózott szalonna

kilogrammonként **2 pengő**

Tóth Sándor hentesnél

Br Harucker-u. 5. és Szeder Imre-u. 1. szám

Nincs Önnek ízlése!

Ezzel a kellemetlen jelzővel illetik általánosan azt az üzletembert — kereskedőt vagy iparosít — aki nem törekszik nyomtatványainak ízléses kivitelével is megrendelő körét bővíteni, hanem ízléstelen, olcsó nyomtatványaival

elidegeníti az összes üzletfeleit

Ne alkalmazzuk tehát heiytelenül a takarékoságot: nyomtatványaink ízlésesek legyenek! — Ez feltétlenül meghozza a maga gyümölcsét. — Közismert tény, hogy mindentéle nyomtatványokat ízléses, modern kivitelben, olcsó árak és előzékeny kiszolgálás mellett szállít a

„TURUL“ nyomdaintézet

Szentes, Kossuth-utca 19 szám. Az Alföldi Friss Ujság nyomdája

Hölgyeim! ha kitűnő szabású és remek kivitelű felsőkabátot, vagy a legkényesebb ízlésnek is megfelelő francia vagy angol szabású öltönyt óhajtanak — olcsóért — keressék fel (a Béládi-házban, Szürszabó N. Imre-u. 3) ujjonnan nyílt divattermet. — Átalakításokat is elfogadok. Mayer Erzsike. 835

Ha valami venni vagy eladni valójára van, vegye igénybe lapunk apróhirdetési rovatát, ahol biztos eredményt ér el.

15 és fél hold föld Nagytőke 59 szám alatt eladó. Érdeklődhető a Nagy illatszertárban.

Bocskai utca 4 szám alatt egy butorozott szoba van kiadó. 824

Kisgörgős utca 6 szám alatt uriembert kosztra. Ugyanott butorozott szoba van kiadó.

Eladó föld Farkas Antalnak Alsóréten 5 hold, Kistőkén 43. hold föld eladó.

Mindenféle fűszer és gyarmatárak pontos és előzékeny kiszolgálás mellett kapható Csorbáné fűszerüzletében, Lakos utca 29.

106 holdas tanyás birtok Szentes városhoz 6 kilométerre köves út mellett olcsón eladó vagy haszonbérbe kiadó, bővebbet Piti Pál ingatlan iroda ad

Gyenge borjút a legmagasabb áron megvesz Polgár József Jókai-u. 82. és Weintraut György Rákóczi-u. 86.

Tökmagot, napraforgót, lucernamagot magas áron vesz Béládi Bart-ha János-utca 20. 684

Ruhafesték 52 színben kapható vitéz Várady vásártéri patikájában. Telefon 17.

Kevés pénzzel

könnyű fizetési feltételek mellett megvehető Rákóczi-tér 33. Andrassy utca 2. a. szám alatti házak. Andrassy utca 2. a. szám alatt egy 3. szobás és egy két szobás lakás kiadó. 3. szobás azonnal elfoglalható. Értekezni Göbolyós János tulajdonossal lehet.

Ha szép arcot akar száraz bőrnél, »Zendus« növényzsappant, zsíros bőrnél »Zendus« citromos borax szappant használjon. Kapható minden szentesi patikában.

Értesítés. Tisztelettel értesítem t. megrendelőimet, hogy szabóműhelyemet Kossuth-utca 28 szám alá helyeztem. Tisztelettel Mészáros Ferenc szabómester. 795

Tejoltásra használjon »Zendus«-tejtőt. Próbáivég 1.20. 120 liter tej oltására elegendő. Kapható v. Várady Vásártéri gyógyszerárban.

Halló! Hová megy? Megyek a Nemzeti Vigadóba, a Vásár-térre, mert ott jól lehet szórakozni. 638

Rádió lámpát becsere! Wellisch gépraktár. Telefon 66.

Uradalmak, kigazdák! Minden mennyiségű tejet átvesz rövidebb-hosszabb kötésekre, bankgarancia mellett. Alföldi Tejüzem Mindszent.

Arfinomításhoz kizárólag »Szent Anna« szappant használjon, egyedárusító a Kiseri Patika. 675.

Rohla Antal könyvkötőmester Béládi u 5 sz. alól Jövendő u. 15 sz. alá költözött.

„Pek“ D. vitamin tartalmú táptakarmányról felvilágosítást ad vitéz Várady vásártéri patikája. 1 kg. 6 pengő. — Hatása csodás.

Hizott sertést 100 kilogrammon felül Legmagasabb napiáron, készpénzfizetés mellett vásárolok (szalámigyár részére). Papp István hentes és mészáros, br. Harucker-u 17. sz.

Gőz- és kádifürdő. Gőz: vasárnap, kedden és pénteken délelőtt férfiaknak, délután nőknek. Kádifürdő mindennap. Szives pártfogást kér a fürdőbérlelő 768.

Kistőkén eladó 10 hold föld épületekkel. Érdeklődni lehet Kossuth-utca 16 sz. a. vendéglőben. 794

ZSOLDOS GŐZMALOM IPARTELEP ÉS KERESKEDELMI R.-T.

GOZFÜRÉSZE, TÉGLA- ÉS CSERÉPGYÁRA, CEMENTÁRUGYÁRA

Tüzelő- anyagok:

I.a. hasábos, tuskózott, aprított **bükk-tüzifa.**
Legkiválóbb porosz Myslowitz **fűtő-szén.**
Porosz-, bányá- és szegedi légszesz- **diókoks.**
Hazai-, dorogi-, salgótarjáni- I.a. **tüzelő-szén,**
valamint elsőrendű tatai **tojásbrikett** állandóan kap-
ható igen előnyös árak és fizetési feltételek mellett!

Rendeléseket felvesz: a Zsoldos-telep (Nagynyomás 66 szám), telefon 5, 77 sz
és a Városi Iroda (Kenyérgyár épület), telefon 72 szám

Világhírű Puch kerékpárok

s varrógépek legolcsóbbak
Szergiusznál, Kossuth-u.

Halló! Figyelem!
Gyere pajtás
a vásártéri
Nemzeti Vigadóba
ott jól lehet szórakozni, mert
ott ma és minden este Nagy
Nusi női zenekara ifj. Lipitor
Imre vezetésével hangversenyez
Pontos kiszolgálás, olcsó árak.
Szives pártfogást kér:
Czeiger Zsigmond

Uj kedvezmény! vendégeinknek!

Ezen lap előfizetőinek
megelégedésére nyújtott
20 százalék
kedvezményt szobaárainkból
10 százalék
kedvezményt olcsó éttermi áraink-
ból (menüt kivéve) módunkban
van az Alföldi Friss Ujság kiadó-
hivatalával létesített megállapodás
alapján kibővíteni a
**Magyar Kir. Operaház,
Nemzeti Színház,
Kamara Színház**
előadásaira szóló mérsékelt árú jegyekkel.
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szo-
ba és színházjegy rendelését két-három
nappal előbb velünk közölni.
Park Szálloda, Budapest
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol-
dalával. (Nincs kocsiköltsége.)

Makulatur

esomagolópapir minden
mennyiségben kapható
az „Alföldi Friss Ujság”
kiadóhivatalában

A muzeum nyitva d. e. 9-12-
ig és d. u. 2-5-ig.

JOZSA ISTVÁN

ingatlan adásvételi irodája
KUNSZENTMÁRTON
Mátyás király-utca

Tisztelettel értesítem Szentés város nagyér-
demű közönségét, hogy Kunszentmártonban
ingatlan adásvételi irodát nyitottam. Tekin-
tetlenül Kunszentmárton kis határára, — igen
nagy az érdeklődés az eladó és hasznosbérés
földek iránt, ezért tisztelettel kérem a gaz-
daközönséget, hogy eladó vagy kiadó föld-
jeik értékesítésével megbízni sziveskedjenek.

Női jazz-zenekar a Kispipában!

A Kispipa vendéglőben minden este
hangversenyt rendez a szentesi közönségnek
Fehér László, az ismertnevű orosházi primás
hattagu női jazz-zenekarával!
Kitűnő ételek és italok. Abonánsok elfogadtat-
nak. Ebéd menü P 1-20. Szives pártfogást kér:
Györy Zsigmond vendéglős.

Kiss Sándorné

(DOBRAJ HÁZ)

kézimunkái

a legolcsóbbak

Gyászruhák

minden nagyságban állandóan kaphatók

Molnár Áruházában
Kossuth-utca 8. 366

PHILIPS

Hálózati és telepes vevőgépek,
hálózati anód és fűtőpótlók,
hálózati töltőkészülékek,
hangszórók nagy választékban,

Hangszerek,

hurok és alkatrészek nagy
választékban

Szergiusz Miklós

üzletében szerezhetők be!

Kész butorok

mindennemű asztalosmunkák
izléses kivitelben a leg-
olcsóbb áron készülnek:

Sztanajovitsnál
Bocskai-utca 22 szám

Felelős szerkesztő:

SOLTÉSZ ANDRÁS BÉLA

Kiadótulajdonos:

Alföldi Friss Ujság Lapkiadó Vállalat

Szentés, Kossuth-utca 19.

Nyomatott a „Turul” nyomdaiüzlet gyorssajtóján

Az Alföldi Friss Ujság előfizetési árai:

Egy hónapra . . . 1 P 50 fillér
Negyedévre . . . 4 P 50 fillér
Félévre 9 P — fillér

Előfizetni
lehet a kiadóhivatalban
Kossuth-utca 19 szám alatt
Telefonszám: 170.

Lakodalmi meghívókat

csinos kivitelben, olcsó
áron készít az

Alföldi Friss Ujság nyomdája

Szentés, Kossuth-utca 19 szám

Előfizetési felhívás!!

a MAGYAR OTTHON

a legolcsóbb, legértelmesebb, legma-
gyarabb szépirodalmi folyóirat. Első-
rangú írók közreműködése mellett
szerkeszti: NYÁRY ANDOR
Előfizetéseket elfogad az Alföldi Friss
Ujság kiadóhivatala Szentés. Előfizetési
ára negyedévre 3:50 P, félévre 6:50 P,
egész évre 12 P. Kérjen ingyen mu-
mutványszámot a „Magyar Otthon”
kiadóhivatalától Budapest, IX., Közte-
lek-utca 1 szám.

Hirdessen
„Alföldi Friss Ujság”-ban

Piti Pál

ingatlan adásvételi iroda
Szentés, Kossuth-u. 11 szám.

Eladó ingatlanok:

40-16 holdas jó tanyásföldek Fábánban,
20 hold Vekerzugban,
30 hold Kistőkén,
25 hold Királyságon olesón,
20 és 37 holdas tanyásföldek a Fertőn,
100 hold jó tanyás föld 70 ezer P. 20 ezerrel
átvehető, a többi pedig a tulajdonos olesó
kamat mellett a birtokon hagyja.
14 hold Bökényben, 10 hold árter olesón.
18 hold tanyásföld Alsóréten olesón.
39-30-12 hold jó földek a jámborhalmi
megállónál olesón.
24 hold a bökényben olesón.
22 hold Dónaton olesón.
2 és fél házföld Nagynyomás.
10 hold jó tanyás, fás a vásárhelyi ut mellett
200 és 140 holdas jó tanyásföldek olesón.
Nagyföldön 18 hold jó föld a kövesut mellett,
6 hold közel a városhoz olesón.
90-84-58-51-20 holdas földek Mucsihátón
10 holdas Királyságon.
62-30-10 holdas Kistőkén.
17 holdas tanyásbirtok.
130 kataszteri jó tanyásföld olesón.
80 kat. hold prima tanyásbirtok, közel.
Házak a város minden ucajában, úgy tüzlet
és magánházak is.
Felvilágosítás irodámban bármikor díjtalan.

50 hektó tisztá fehér fajbor eladó

Venni szándékozók megtekin-
thetik Csongrád Fővényi-utca
56 szám. Érdeklődőknek felvi-
lágosítást ad lapunk nyomdája

Tóth László

penzkelesönközvetítési, ingatlanfor-
galmi és biztosítási irodája

Rákóczi Ferenc-utca 43.

Három házföld sörögősen eladó, Kistőkén
12 hold prima föld eladó és a városban
igen jó minőségű házak vannak olesón
eladók. Megvételre kerestetik 2-3 szo-
bás cserepes ház a Kossuth-utca mellett.

220, 200, 372 és 546 magyar hold területű föld, 536, 368
és 1467 kat. hold föld 20 szobás kastéllyal, tisztí épüle-
tekkel, jó eselédházakkal eladó. 1160 magyar hold föld
hasznosbérésre kiadó jutányos árban megtehető lakások-
kal és helyiséggel.

Pénzkelesönöket előnyös felté-
telek mellett közveit. **Ingatlanok**
eladására, vételére megbízásokat el-
fogad. **Élet- és tüzbiztosításo-
kat** állandóan fogatanosít.

Vizvezeték-szerelést

és javítást, fürdőszobák,
kúttok szerelését, javítását
és mindennemű e szakba vágó
munkát pontosan **vállalja**
és jutányos áron

Füsti Molnár János

kuturó és szerelő, Kis-
görgős-utca 6 szám

Árajánlattal készséggel szolgál!

Szőke Sándor rágalmazóját két hónapra ítélte el a törvényszék

A rokkantfelülvizsgálat alkalmával történt incidens következménye

Magyar János szegvári lakos hivatalból üldözendő rágalmazás vétségével vádoltan állott tegnap a szegedi kir. törvényszék Gömör tanácsa előtt.

A vádirat szerint Magyar János 1928 október 23-án szegváron, a rokkantak felülvizsgálata alkalmával többek előtt Szőke Sándor főszolgabíróra vonatkozólag azt a kijelentést tette, hogy „A főszolgabíró ur nem mert eljönni, mert okiratot hamisított, ime itt a bizonyíték” mondotta és felmutatott egy bizonyítványt, amelyben Szőke főszolgabíró megállapította Halál János ottani gazdálkodó 75 százalékos rokkantságát.

Magyar János ugyanis már régóta haragban volt Halál Jánossal, akiről azt állította, hogy nem is

a háboruban, hanem még azelőtt rokkant meg. Szerinte ez a rokkantság sem volt több 23—30 százalékosnál.

Egy alkalommal, amikor behívták az összes szegvári rokkantakat felülvizsgálatra, Magyar János ott ismét összetalálkozott Halál Jánossal és ekkor tette meg az inkriminált kijelentést.

A tegnapi főtárgyaláson a vádlott tagadásával szemben a kihallgatott tanúk vallomásai alapján beigazolvatta a törvényszék a vádat és ezért Magyar Jánost 2 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Liszky Lóránd királyi ügyész súlyosbításért, az elítélt pedig felmentés végett jelentett be felbezést.

fajta gyógyirtól már annyira elmergesedett, hogy a kisleány fájdalmában folyton jajgatott. Végre odahaza sem tudták tovább nézni a kínlását és behozták Szentésre a vármegyei kórházba.

A kórházban azonnal

látták, hogy a leány vérméregézt kapott és műtetre van szükség. A műtét után valamivel jobban lett, de még mindig nincs túl a veszélyen. Valószínűleg felszállítják a Pasteur intézetbe.

Megérkeztek! Schultzhoz a Karácsonyi díszek és cukorkák!

Az építető felel a betegsegélyző és balesetjárulékokért

Az Országos Társadalombiztosító átirata a város polgármesteréhez

Az Országos Társadalombiztosító Intézet közölte a város polgármesterével, hogy a törvény szerint a betegsegélyző és balesetjárulékokért az építetők is felelnek. Felhívták tehát a feyelmet, hogy az építkezési engedélyek kiadásánál erre figyelmeztessék az illető vállalkozókat és az építetőket.

Kérte az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága, hogy az építkezési kérvényekre azon körülményt, hogy erre a felek figyelmeztetve lettek át kell vezetni és minden építkezési engedély egy példányát a kerületi pénztárnak, illetve a kirendeltségeknek meg kell küldeni.

A kisgyűlés a nyolcadik patika felállítására mellett foglalt állást

Rendkívül éles vita fejlődött ki a Felsőpárti gyógyszerár ügyében

A Felsőpárti gyógyszerár ügyében éles vita fejlődött ki a kisgyűlés mai ülésén. A nyolcadik patika ügyét Dósa Endre vármegyei jegyző ismertette. Elmondta, hogy Oláh Endre gyógyszerész kérvényt adott be a népjóléti miniszterhez, hogy a felsőpárti egy engedélyt adjon ki neki.

A kérvényt a minisztérium leküldötte Szentés város polgármesteréhez, honnan az egészségügyi bizottság véleménye alapján a kisgyűlés elé került, ott javaslatba hozták a nyolcadik gyógyszerár engedélyezését. Ezt a határozatot Várady Lajos gyógyszerész megfélemberte azon indoklással, hogy a jelenlegi gyógyszerészek sem tudnak megélni, ha pedig még egy gyógyszerárt létesítenek, úgy egzisztenciájukban lennének megtámadva.

A közigazgatási bizottság a legutóbb tárgyalta a fellebezést és úgy határozott, hogy mielőtt határozná előzőleg megkérdezi az Országos Gyógyszerész Szövetség véleményét, a tekintetben, hogy Szentésen lévő hét patika elegendő-e az itteni viszonyokhoz. A Gyógyszerész Szövetség azt a választ adta, hogy Szentés lakoshoz arányitva éppen elég a hét gyógyszerár. Ennek dacára a kisgyűlésnek az a javaslata, hogy a nyolcadik patika engedélyt adja ki a miniszter és pedig pontosan meghatározva a Jókai-utca, a Miköz-utca és Szalai utca által határolt háztömbön felállításra.

Dr. Cicatricis Lajos a javaslat elutasítását kérte, mert véleménye szerint a meglévő gyógyszerárak éppen elegendők a közellátás biztosítására. A mostaniak sem igen tudnak megélni, mert így is több van a törvényben megengedett számmal. A törvény ugyanis minden 5000 lakosra ír elő egy gyógyszerárt. Szentésen pedig mindössze 24.000 lélek lakik a vá-

rosban. Egy gyógyszerész semmi körülmények között nem tud megélni ott a Felsőpárti s különben sincsen orvos a környéken.

Dr. Szeder Ferenc János országgyűlési képviselő szöveget fel azután. Elmondta, hogy Felsőpárti az a részén egy egész új városrész keletkezett az utóbbi évek alatt. A templom mellett mindenféle intézmény van már, csak gyógyszerár hiányzik. Reméli, hogy amint lesz patika, mindjárt odaköltözik egy orvos. Egy olyan hatalmas területről van szó, hogy itt feltétlen szükség van gyógyszerárakra is. Sárospárti, Hétkéről és Kistökéről járnak be az emberek azon a részen keresztül és ha gyógyszerre van szükségük, úgy kénytelenek most egy nagy kerületet csinálni, hogy megkapják a szükséges dolgokat.

Sárba, lagyba, hóba, hiányos öltözékben járnak a emberek messze földről a mostani gyógyszerárba. Szegény kis emberekről van szó, akik nem küldhetik a szolgájukat vagy cselédjüket a patikába, mert maguknak kell elmenni.

Különbösen is, egy a képviselőtestület, mint mi a közegészségügyi bizottság ülésén több ízben kimondtuk, hogy erre a patikára közérdekből és szociális szempontból feltétlen szükség van. Honnan tudja az a Budapesti székely Gyógyszerész Szövetség, hogy Szentésen mi a helyzet és mit kell csinálni? Sehogyan sem.

Ma amikor állandóan az egészségügyi helyzet javításán fáradozik mindenki, ma amikor itt dühöng közöttünk a tüdővész, hogy lehet egy ilyen hatalmas emberlakt területet patika nélkül hagyni.

Javasolja, hogy a kisgyűlés fogadja el az előterjesztést, melyen a minisztériumot a patikajog kiadására kéri.

Több beszéd elhangzása után szavazásra tettek fel a kérdést és amellett szavaztak, hogy a patikajogot kérjék a minisztertől.

Eladó:

4 kat. hold első osztályú föld köves út mellett, épületekkel, ártézikussal Nagymágocon. 5 kat. hold Nagynyomáson, kövesút mellett elsőosztályú föld. 5 kat. hold elsőosztályú föld Nagymágocon Lászlótelken, kövesút mellett. 3 hold kiváló minőségű föld a Szeder-féle parcellázott földekből. 2 és fél kishold jó minőségű föld Kistökén, a kistökei állomástól egy kilométer távolságra, Somodi István földje mellett. 2 és fél kishold szőlő és gyümölcsös a Nagyhegyen. 5 hold jóminőségű föld Kistökén, közvetlenül a nagyhegyi szőlők mellett. 2 és fél kishold jó minőségű föld a Derekegyházioldalon haszonélvezettel terhelve. 93 hold jó minőségű föld, 70 hold buzavetéssel Nagymágocon, Disznóhálmán. Honvéd-utca 103 számú ház. Wesselényi-utca 34 számú ház. Cicatricis utca 52 számú ház. Vásárhelyi-u. 12 sz. ház. Soós-u. 3 sz. ház. Értekezni lehet dr. K. Nagy Sándor ügyvéddel a Szentési Takarékpénztárban, a városháza közgyűlési termében. 728

Csintalan gyerekek megfertőztek egy kutat a Nagyhegyen

Lehet, hogy betömik, de ha mód van rá, úgy fertőtlenítik

Ma délben egy minden esetre elítélendő valószínűleg éretlen gyerekesnyiről teitek jelentést a rendőrségre. Akár ki is csinálta, eslekedete mindenestre nagyon elítélendő.

Pénteken délelőtt az egyik Nagyhegyi lakos jelentette a rendőrségen, hogy a Nagypaté-út mellett lévő közkutba egy nagy, oszlásnak indult döglött kutya van bedobva. A hír vétele után a rendőrség ré-

széről kiszállottak a helyszínre és megállapították, hogy a hír tényleg megfelel a valóságnak.

A rendőrség a megfertőzött kutat azonnal lezárta és figyelmeztető táblával látták el, hogy a vize úgy az emberek, mint az állatok részére élvezhetetlen.

A városi hatóságok most azt fogják eldönteni, hogy a kutat betömés, vagy valami eljárás móddal fertőtlenítik. A éretlen gyermekesnyit követőjét pedig nyomozzák.

Elmergesedett a kutyaharapás a házikezelés mellett

Szappanos kovással rakták a sebet

Egy súlyos beteg nagykirályi leányt hozták be ma délelőtt a vármegyei kórházba. Kucsera Eszter Nagykirályság 12 szám alatti lakos, 15 éves leány lábát három héttel ezelőtt megharapta Vajda Lajos Mucsihát 99 szám alatti lakos gazda kutyája. Bár a seb elég súlyos volt, a

leány hozzátartozói nem fordultak orvoshoz, hanem odahaza szappanos kovással és egyéb javasasszonyok által ajánlott szerekkel próbálták gyógyítani.

A seb azonban nem akart begyógyulni, sőt a leány mind rosszabbul és rosszabbul lett. Néhány nappal ezelőtt a sok-

A Nagy-illatszertár és hölgyfodrász-szalonná visszaköltözött a Takarékpénztár új palotájába, a Petőfi-utcai oldalon levő helyiségébe.

HIREINK

Emlékeztető. A kath. Négyesület hitbuzgalmi osztálya vasárnap délután 5 órakor a tanácsteremben tartja utolsó likurgikus előadását, amelyen dr. Verdon Lajos szegvári plébános fog beszélni. Tagjainkat és nem tagokat is szeretettel várunk. Szombaton litánia előtt gyónás és vasárnap a 8 órai szentmisén közös szentáldozás. Elnökség.

Belügyminiszteri rendelet a szilveszteri záróróról. A belügyminiszter az alispánokhoz intézett rendeletében a szilveszteri éjeli zárórát mindennemű nyilvános étkező és szórakozó helyiség, hangverseny, előadás és tánevigalom számára éjféli utáni 4 órában állapította meg. Megjegyzik azonban a rendelet, hogy a nyilvános helyiségekben a szokásos zenélésen kívül mindennemű mutatványhoz való előadáshoz külön rendőrhatalósági engedély szükséges.

Csongrádmegyében meglegverő lovak tenyésztését rendelte el a minisztérium. A mai kisgyűlésen Dr. Kövér Imre vármegyei főjegyző ismertette a földmívelésügyi miniszter rendeletét, mely szerint a beszerzett adatok alapján Csongrádvármegyében köztenyésztésre csakis meglegverő ugynevezett „póni“-fajta lovakat ajánl. Hidegverő lovakat, vagy azok keresztesét semmi körülmények között sem enged meg tenyészteni.

Amerikai örökséget kapott egy szentesi leány. A Clevelandi magyar királyi konzul levelet írt a város polgármesterének, melyben bejelentette, hogy egy ottani lakos valami Dics Simon nevű polgár Szentesen lakó Dics Teréz nevű leánya részére 387 dolláros örökséget hagyott. A konzul arra kérte a polgármestert értesítse, hogy a pénz a leány megkapta-e, vagy nem.

Rendkívüli kezdet. Lagerlöf Zelma világhírű regénye, Gösta Berling mindkét része egyszerre pereg szombaton és vasárnap a Tudományos Mozgósínházban s még egy kiválóan érdekes darab is színe kerül ez alkalommal, úgy hogy a műsor 8000 méter hosszúsága miatt vasárnap az első előadás fél 4 órakor kezdődik. Gréta Garbó legnagyobb alakítása s az a tökéletes művészet, mellyel a Nobel díjat nyert darabot rendezték. Különlegesen rendkívüli élményt biztosítanak. Szombaton az előadás 8 órakor kezdődik.

Adóügyi utmutató. Hódmezővásárhelyi törv. hat. jogu város adóügyi tanácsnoka, Dr. Fejérváry Bertalan fenti címen egy 224 oldalas nagy munkát írt — amely most került a könyvpiacra. A mű célja az, hogy a mai — még mindig nehézkes adórendszer mellett, amikor valóságos tanulmányt kell folytatni az adózó polgárnak, ha valamely konkrét ügyben eligazodni óhajt, kevés idővesztéssel és könnyen megtalálja azt az iránytűt, amely a helyes utra elvezeti. A kis könyv célszerű elrendezés mellett foglal-

A szentesi gabonakereskedők által fizetett

TERMÉNYÁRAK

mai nap folyamán történt alakulása:

Buza	P 20.40	Zab	P 10.80
Árpa	P 12.80	Tengeri morzsoltp	P 12.50

kozik elsősorban az összes adómekekkel, második részében a közadók kezelésére vonatkozó összes szabályokkal a legutóbbi napokig. Megtalálni benne többek között a fizetési halasztásokra, az adómentességekre, az adóbehatásokra és a jogorvoslatokra és a büntetési szankciókra stb. vonatkozó tudnivalókat. Mindezeket tekintve a könyv az adóztatási kérdésekben teljes egészét képez, amennyiben minden olyan adózási tétel, vagy csak vonatkozó is, amelyet benne fel ne találna az érdeklődő és amelyeknek ismerete birtokában sok joghátránytól és kellemetlenségtől mentesítheti magát az ember. A könyv a Szilágyi Dezső féle könyvkereskedésben kapható. Ára 3 pengő.

A kath. Négyesület hálás köszönetet mond dr. Szeder Ferenc János képviselőnek, aki névnapmegváltás címén 25 P. adományozott az egyesületnek. Elnökség.

Aki újra aratott a meleg télben. Szabó János makói gazda, akinek a többtermelés terén elért eredményeit számos okfélével, arany- és ezüstéremmel jutalmazták már a különböző kiállításokon, a minap verebesi földjén rozstot és árpát aratott. A növények nagyságra teljesen fejlettek voltak s a roz és árpafejek sem maradtak alatta nagyságra a rendes fejeknek. A magok azonban fejletlenek és beérésre alkalmatlanok. A jókarban tartott földnek és a jóidőnek köszönheti Szabó János a második termést, amit takarmányozási célokra használ.

A szegedi kamara a vámfegyverszünet ügyéről. A kereskedelemügyi minisztérium a szegedi kereskedelmi és iparkamarának megkülönböztette a népszövetség gazdasági bizottságának vámfegyverszünetre vonatkozó tervezet véleményadás végett. A kamara a miniszterhez intézett memorandumában kifejtette, hogy a vámfegyverszünet gondolatát minden esetre

megvalósítandónak tartja és kívánatosnak látja, hogy a magyar kormány a maga részéről ahhoz hozzájáruljon. A vámfegyverszünet gondolatában a leglényegesebb a kamara szerint az, hogy a két-három esztendő nyugalom időpontja alatt esetleg hangulatot lehet teremteni a mai lehetetlen elzárkózási politika megszüntetésére. Rámutatott azonban a kamara felterjesztésében különösen arra a körülményre, hogy épen most, mikor a vámfegyverszünet gondolatával foglalkoznak, egyes államok vámemeléseket készítenek elő amellyel a kitűzött célt már eleve illuzóriussá akarják tenni. Utalt ezenkívül a kamara még arra is, hogy önmagában a vámemelések megszüntetése nem elég, mert közgazdasági és tarifális intézkedésekkel is meg lehet akadályozni a nemzetközi áruforgalmat anélkül, hogy magukat a vámokat akár egy fillérrel is emeljék. A vámfegyverszünetre is vonatkozó megállapodásnak az aláírás alkalmával tehát erős megkötéseket kellene alkalmazni abban a tekintetben, hogy ilyen természetű intézkedésekkel egyes államok az alapvető gondolatot meg ne hiúsíthassák.

A kormány életbelépteti az Országos Ipartanácsot.

A kormánynak az a terve, hogy a háború óta működésben szünetelő Országos Ipartanácsot életrekeltsék, annyira előrehaladott, hogy a közeljövőben a tanács tagjainak kinevezése is meg fog történni, úgy, hogy a tanács működését nem sokára már meg is kezdheti. Azok az érdekképviseletek, amelyek képviseltetésük céljából a kereskedelmi minisztériumtól felhívást kaptak, már nagyrészt megnevezték azokat, akiket képviselőjük gyanánt a miniszter részéről kinevezni óhajtanak. Ugyancsak hamarosan dönt a kereskedelemügyi miniszter azoknak a névsora ügyében, akiket személy szerint kíván az ipartanács tagjaivá kinevezni.

1 liter rum 2 pengő 60 fillér

Nagy Karácsonyi és újévi vásár

a Hangya üzleteiben

hol mindenféle fűszer és csemege áru legolcsóbban szerezhető be.

Disznóölésre külön olcsó rizskása vásár!!

Savanyított káposzta kapható. Telefonszám 35.

1 ü. 7/10 lit. konyak 3 P 40 f

Fél kg-os füveg méz 1 P

1 liter ó rizling 75 fillér

Játékárúimat beszerzési áron kiárulom. Játékszerek árusításával felhagyok. Kedvező alkalom karácsonyra és újévre! Ne mulassza el a kedvező bevásárlási alkalmat. Óriási választék képes és mesés-könyvekben, karácsonyfa díszekben, arany, ezüst boák 1000 féle csillogó bámulatosan szép és olcsó ajándéktárgyakban. Untermüller Ernő könyvkereskedésében.

Új hálózati rádió. Olcsó hálózatra kapcsolható rádiókészülék mutat be a villamosmű központi irodája. Az érdeklődők szíves látogatását kéri a villamosmű.

Ismeretterjesztő előadás a Katholikus Körben. A Katholikus Körben vasárnap délután 4 órakor Ismeretterjesztő előadás lesz.

Báti meghívók

izléses kivitelben, olcsó áron készülnek lapunk nyomdájában

Ha olcsón jótakar, ha a világ eseményeiről a leggyorsabban és legmegbízhatóbban akar értesülni, ha szépirodalmi tájékozottságát akarja növelni, úgy olvassa a Nemzeti Ujságot és Új Nemzedéket. Mindent követelje!

Szépirodalmi, mese- és képeskönyvek, zsolttárok, imakönyvek, karácsonyfadíszek, játékaruk, képeslapok legolcsóbban Szabó Imre könyvkereskedésében kaphatók.

Legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy szép CSURAY-kalap! Férfi a feleségnek, feleség a férjének, szülő a gyermekének csak CSURAY-kalapot vegyen! CSURAY-kalapszalonn Szentes, Petőfi-utca 3.

Sírkövek, keresztek, sírszékelyek, minden nagyságban, és színben, legolcsóbban Pallinál. Simonyi E. u. 7. Telefon: 86.

Virágüzletemet megnyitottam. Cserepes virágok, csokrok, virágkosarak, koszorúk a legolcsóbb kivitelben olcsó árban kaphatók. A virágkedvelő közönség szíves pártfogását kérem **Gyarmati Eszter Nagy Ferenc u. 1.** (Mozi mellett.)

Ismeretterjesztő előadás. Folyó hó 22-én délután 5 órakor az alsóréti újtelepi áll. iskolában Vaszelits Pál főgim. tanár és Serfőző Ferenc romkath. lelkész ugyanazon időben a berekhatáti áll. iskolában Bárdos Rezső főgim. tanár és Misztrik Károly városi állatorvos, szinténazon időben a felsőpárti ref. iskolában Gilicze Antal ref. lelkész és Dr. Rablóczy Imre orvos, végül a Kisgazdaszövetség körhelyiségében Matyó Sándor városi főkertész és dr. Saskeőy József fog ismeretterjesztő előadást tartani.

Nagy karácsonyi vásár: Az összes gyermekjátékok, szebbnél szebb babák, **budapesti árjegyzék szerinti árakon.** Ifjúsági és mesekönyvek, zsolttárok, imakönyvek, díszes doboz levélpapírosok és csillogó karácsonyfadíszek. Minden a legszolidabb árakon kaphatók. **Szilágyi Dezső könyvkereskedésében.**

Bejárónőnek elme egy nagycsaládu asszony. Kurcaparti-u. 52. 832

Építetők
figyelmébe!

Ha jól és olcsón akar építkezni keresse fel Janó János képesített ács mestert Szentesen. Elvállal:

mindennemű ács munkát, új épületek tervezését, régi épületek átalakítását — Tervvel és költségvetéssel bárkinek szívesen szolgálok — Levelező-lap hívásra hához megyek!

szemere Bertalan utca 18.